

“点单式”服务温暖千万家

望城区大泽湖街道“四单机制”点亮群众“微心愿”

长沙晚报4月14日讯(全媒体记者 刘俊)“想要体检服务”“希望学收纳技巧”“能不能多办亲子阅读活动”……13日,记者在望城区大泽湖街道新时代文明实践所看到,“群众点单簿”上记满了居民的需求。

“通过‘群众点单、实践所派单、志愿队接单、群众评单’的四单机制,志愿服务队将服务送到千家万户。”大泽湖街道党工委委员、组织委员王丹告诉记者,大泽湖街道新时代文明实践所组建理论宣讲、法律服务、扶助困、卫生环保、科学普及等32支志愿服务队伍,帮助辖区群众解决健康体检、收纳整理、文艺活动、亲子阅读等多个“点单”需求,点亮100余个“微心愿”,今年已惠及群众近2000人次。

据了解,长沙启动“文明实践+”系列新阵地培育行动,推动各区县(市)新时代文明实践中心融入旅游、养老、文化、电影主题,打造了一批新时代文明实践综合体、街区、基地等“文明实践+”系列新阵地。大泽湖街道新时代文明实践所设理论宣讲、市民教育、文化活动、科普宣传、阅读共享等多个功能区,集宣传教育、理论宣讲、志愿服务、文化活动、惠民服务等多功能于一体。2023年获评长沙市新时代文明实践示范所,2024年入选长沙市“文明实践+”系列新阵地。

做手工麦穗、写书法、进行健康义诊……每到

周末,望城区大泽湖街道新时代文明实践所就非常热闹。

记者采访当天,一场手工活动正在该所开展。现场,大学生志愿者为社区老人发放了扭扭棒、花艺胶带等制作手工麦穗的材料。“奶奶,这里要折三下,串珠子的时候小心手啊……”湖南工商大学志愿者葛怡倩正在把手地教75岁的张奶奶,只见张奶奶小心翼翼地将金黄的珠子一颗颗串进金线,再用绿色扭扭棒扭转成细长叶片,一朵朵栩栩如生的麦穗便诞生了。

葛怡倩从大一下学期开始参与该所开展的文明实践志愿服务,她说:“在参与志愿服务的过程中,不仅为老人带来了温暖,也提升了我们组织策划活动的能力,让我们对志愿精神有了更加深入的了解。”

“街道依托‘未来社区学院’品牌,充分挖掘湖南工商大学、街道社工站、社区居家养老服务站、雷锋驿站等资源,组建1支理论宣讲队伍、32支党员群众志愿服务队伍,形成‘党员先锋带头+专业团队运营+志愿队伍协同+居民群众参与’的联动模式,定期为辖区群众开展理论宣讲、文化科普、政策解读等志愿服务,通过打造‘霞满天’老年人关爱项目、‘e启学’周末公益课堂等系列志愿服务活动,构建辖区‘一老一小’幸福圈。”王丹介绍。



大学生志愿者教社区老人做手工麦穗。长沙晚报全媒体记者 刘俊 摄

大风吹出安全隐患 多方联动24小时排除

长沙多部门迅速应对大风天气险情保障居民安全

长沙晚报4月14日讯(全媒体记者 舒元臻)

“当时有部分屋顶瓦片被强风卷起来,吹落到楼栋间的大树上,从树下过路很危险!”14日,说起当时的情形,家住天心区裕南街街道裕南街社区解放四村老三栋区域老旧小区的居民们仍然心有余悸。险情出现后,裕南街社区相关工作人员迅速反应,第一时间消除了隐患。12日上午,一场大风天气“突袭”长沙,部分街道社区出现安全隐患。长沙市各级各部门多方联动,迅速应对大风天气险情,保障了居民安全。

“当时我们工作人员第一时间到达现场后,立即在事发区域周边设置了警示障碍,拉起警戒线,提醒过往行人注意安全,避免靠近危险区域。同时联系周边车主,告知他们险情,协助车主将车辆移至安全地带,防止车辆被掉落的瓦片砸坏,最大程度减少可能造成的财产损失。”

裕南街社区相关负责人告诉记者,在初步处理现场后,工作人员借助附近不锈钢店的钢管尝试将树上的瓦片打落。部分瓦片被风吹到大树高处,他们联系专业登高车协助,顺利将树上残留的瓦片以及周边可能掉落的树枝清理干净。

记者14日从开福区应急管理局了解到,因为大风天气,开福区不少街道社区也出现了类似的隐患。

停水停气、拉警戒线、对损坏水管进行维修、对断树断枝进行清理……12日凌晨,东风路街道德雅路精品公寓宿舍内一棵树被大风吹倒,导致砸到天然气管道及水管,街道社区第一时间赶到现场并立即通知相关部门进行处理。“对现场进行停水停气、拉警戒线,损坏水管凌晨4时左右修好,12日上午断树清理完成,中午便将燃气维修好了。”东风路街道相关负责人告诉记者。

“我们成立150人的应急突击队,划片分点负责全区园林类应急处置工作。”据了解,为科

学有效应对本次极端大风天气,开福区园林绿化维护中心11日晚起全面启动应急预案,调集应急突击队聚焦主次干道、公园广场等重点区域开展安全巡查,及时处置行道树倒伏、倾斜、断枝等险情。至12日14时,开福区园林绿化维护中心共出动人员152人,车辆23台,处置倒树25处,断枝46处。“目前,仍在辖区公共绿地开展‘地毯式’排查,对易发生折枝、倾倒的树木进行修剪加固,清理绿地断枝落叶,最大限度消除安全隐患。”开福区园林绿化维护中心相关负责人表示,下一步将密切关注气象部门天气预报预警信息,加强风险防范应对工作,同时,提醒市民朋友,外出尽量避免在大型乔木下长时间停留,确保出行安全。

应急管理看长沙

“我家宽带每晚准时‘罢工’咋回事?”

市民怀疑运营商在后台进行恶意设置
运营商则认为是客户对路由器进行了设置

长沙晚报全媒体记者 邓艳红

宽带偶尔没信号,虽说常见,可天天定时“失联”就蹊跷了。近日,市民申女士在长沙晚报全媒体群众工作平台留言反映,自今年2月起,她家的宽带一到晚上11时就准时断网,几个小时后却又自动恢复。

申女士这离奇的遭遇究竟为何?长沙晚报帮帮团记者展开了调查。

市民:每晚准时断网,疑遭后台恶意操控

申女士住在北辰三角洲小区,她向记者透露,自己是某通信运营商的老用户了,几年前办理了一款每月199元的宽带套餐。由于白天要上班,她通常晚上回家才使用宽带,家中的监控、电子锁、蓝牙音响等设备都依赖网络运行。“这网络对我太重要了,没网的话,这些设备都没法正常运转。”

今年2月的一个夜晚,申女士和家人察觉手机WiFi突然连不上了。起初,他们只当是偶然故障。谁料,接下来的几天,每到晚上11时,宽带必定断网,重启多次也无法恢复。而每过两三个小时,网络又自行恢复如初。

随后,申女士拨打运营商客服电话报

修,维修人员检查后告知,这是后台被人设置了断网,得通过后台取消设置,还建议她升级套餐。此后,申女士多次向客服投诉,她说,最后运营商工作人员表示愿意每月赔偿30元,共赔偿两个月网费。

申女士告诉记者,她曾多次接到某运营商的推销电话,让其升级套餐,她每次都拒绝了。她怀疑,运营商是不是因此在后台对她的宽带进行了恶意设置。“为啥每天准时断网,是不是工作人员在后台搞了小动作?我们得要个合理说法。”

对于工作人员给出的补偿方案,申女士并不买账。“就算赔偿,为啥才赔30元每月?我每月网费可是199元呢。”



漫画/吴志立

运营商:路由器被人设置断网,报修可恢复出厂设置

申女士家的宽带究竟怎么了?带着疑问,近日记者前往某运营商长沙分公司一探究竟。

“她家宽带是2021年9月办理的,月费169元。2023年又办了个30元的预付包,不过这个预付包今年4月就到期了。”该运营商东塘营业厅值班经理彭女士介绍,工作人员没有向客户进行赔偿,“因为断网不是运营商造成的”。

“经过查询分析,客户家中出现的这种情况,是路由器被人设置了。路由器设备自带断网机制,能人为设定断网时间,但只有客户自己能通过路由器操作,运营商没办法设置。”彭女士

还提到,“有些家长为防孩子沉迷网络,会设置断网时间,我猜客户家里可能也是类似情况。”

记者将彭女士的解释转达给申女士,她坚称自己和家人从未对路由器进行过断网设置。

那么,如何恢复网络呢?彭女士起初表示,只能让路由器厂商恢复出厂设置,之后又改口称,客户可以以网络故障为由申请维修,运营商工作人员会上门维修,将路由器恢复,解决上网难题。

对于该事件的后续解决情况,本报将继续关注。

打着“抖音”名义售卖虚假课程被判赔偿
长沙法院2024年度知识产权典型案例发布

长沙晚报4月14日讯(全媒体记者 李广军)14日,长沙市中院举行新闻通气会,发布长沙法院2024年度知识产权典型案例。此次发布的典型案例,覆盖了从传统制造业到新兴科技行业的广泛范围,重点聚焦专利、商标、著作权以及商业秘密保护、规制不正当竞争等多个关键领域,涉及商标侵权及不正当竞争纠纷、著作权权属及侵权纠纷、侵害作品改编权及信息网络传播权纠纷、侵害发明专利纠纷、侵害技术秘密纠纷、销售假冒注册商标的商品罪及专利行政裁决等类型。

2024年,长沙法院受理各类知识产权案件7856件,审结7414件,一批具有典型意义的案件引发广泛关注。

其中,审理的涉“长高电新”商标侵权及不正当竞争案,入选全国法院“50件典型知识产权案例”和“12件知识产权重点宣传案例”;审理的万某官(湖南)娱乐有限公司诉长沙市市场监督管理局行政裁决案,获评最高人民法院首批涉市场准入行政诉讼十大典型案件;妥善审理涉及电视剧《庆余年》的全国首例AI

文生视频侵权案,为AI技术应用划定了法律红线,向互联网头部企业发出全国首份涉AI司法建议书,完善人工智能侵权风险防范体系。

长沙某网络科技有限公司等6家公司虚构其课程、讲师系获得“抖音”“字节跳动”官方合作,对外提供以“抖音”命名的课程,刻意误导公众;还在课程中误导用户盗用他人视频,去除水印和进行混剪后发布在“抖音”上。长沙市市场监督管理局对被告作出没收违法所得和罚款的行政处罚。抖音方诉至法院,长沙市中院判令被告6家公司停止商标侵权和不正当竞争行为,按市场监督管理局查实的侵权获利3倍计算赔偿额。

长沙市中院认为,此案为规制此类攀附抖音等平台知名度和影响力的行为提供了裁判指引,明确了在未经授权许可的情况下,擅自以知名互联网产品命名培训课程、使用权利人商标、并虚假宣传与平台的合作关系、暗示获得平台特殊扶持等行为构成商标侵权及不正当竞争行为,应当予以规制。

湘江马拉松20日开跑
这些道路会采取交通限制

长沙晚报4月14日讯(全媒体记者 何乐)记者14日从长沙市公安局交通警察支队获悉,为确保2025湘江马拉松·长沙站比赛的顺利进行和道路交通的有序、安全、畅通,2025年4月20日长沙部分道路将采取限制交通措施。

采取限制交通措施的路段有贺龙体育中心周边通道、劳动路、湘江路、湘府路、新姚路、御邦路等,届时其中

部分道路将全线禁止机动车、非机动车通行和停放,禁止行人横穿道路。

长沙交警提醒广大驾驶人自觉遵守交通法规,严格按照本通告规定和分流标志通行,服从公安交警和现场交通管理人员的指挥和疏导,违者将依照有关法律法规予以处罚。



扫码查看详情

晚报帮帮团

民有所呼 我有所应
深入调查 帮你解难

有事您找我
有事我帮您
解决难题
帮您维权

责编/李春璞
美编/王斌 校读/肖应林

留言板(2025-4-13)

网友“螺丝钉”:最近我发现湘江福元路大桥下面疑似出现了污水,希望长沙晚报记者能去现场调查采访一下。

回音壁(2025-4-14)

晚报帮帮团:晚报帮帮团记者14日联系到长沙市生态环境局,并联动该局相关负责人到现场查看,暂未发现类似情况。长沙市生态环境局相关负责人表示,会加强对湘江该河段水质的巡查。市民如发现此类情况,请及时联系长沙晚报帮帮团。我们也会密切关注。

留言板(2025-3-23)

手机用户—1583:开福区恒大清澜苑工地临时板房占据了相邻的网船班小区北39栋前面的小区主消防通道长达10年,临时板房至今未拆除。此外,清澜苑楼盘建设时,在工地四周用红砖砌了围墙,建成后,靠近网船班小区的两面围墙一直占据网船班小区主干道路,没有拆除。现在围墙年久失修,有极大的安全隐患。恳请晚报帮帮团督促相关部门积极作为,早日还路于民,消除安全隐患!

回音壁(2025-4-1)

开福区芙蓉北路街道办事处:尊敬的市民朋友,您好!您反映的问题,我街道高度重视,立即组织应急事务中心、生态事务中心、社区工作人员及专业技术人员赴现场核查,现将相关情况回复如下:一、关于临时板房占用消防通道问题经现场查看,恒大清澜苑工地临时板房位于该项目建设用地红线范围内,现场核查也未发现消防通道被占用情况。街道已要求社区加强通道管理,确保应急车辆通行顺畅。二、关于工地围墙安全隐患问题经核实,您反映的围墙位于两小区交界处,确实存在局部墙体老化、饰面脱落现象。街道已采取如下三项措施:一是督促金霞开发公司尽快推进恒大“暴雷”后项目的整改扫尾工作;二是要求清澜苑物业设置警示标识,提醒居民加强安全防范;三是安排社区网格员每周开展安全巡查。

长沙晚报全媒体记者 黎铁桥 周小华 何乐 整理

“我终于圆梦了”

长沙县“爱的摆渡人”义工发展中心
创始人刘露如愿与偶像周华健见面

已聚集了众多粉丝,大家脸上都洋溢着期待与兴奋。周华健老师见面就笑着对我说,刘露,你好棒!刘露用手机打字告诉记者,“站在周华健老师面前,我紧张得手都不知道该往哪儿放。周华健老师却带着温暖笑容,主动伸出手与我握手,我握住他的手,触感真实又温暖。随后,他还轻轻拥抱了我,我能感受到他的友善与亲切。那个手掌好大好暖,真的是指尖透过来的都是温暖。”

“周华健老师在现场和我合了影,我送了他我写的《因为爱,所以爱》这本书,我今天真是太激动了。”刘露接受记者采访的时候已经在演唱会现场

了。刘露打字告诉记者,在周华健老师登台的那一刻,全场沸腾。“他的歌声还是那么熟悉、那么动听,每一个音符都像是一把钥匙,打开了我记忆深处的大门,那些青春岁月里的喜怒哀乐,随着歌声一一浮现。”

“感谢爱心人士送我演唱会的门票,感谢《长沙晚报》,感谢那些帮助过我的人,我终于圆梦了。”刘露激动地说,这场演唱会,不仅是一场视听盛宴,更是他人生中最难忘的圆梦之旅,成为他生命中闪闪发光的片段。

扫码看辣视频
见证刘露圆梦

■《高位截瘫33年的他坚守公益 爱心人士助他梦圆》后续

关于督促芙蓉区车站北路雍景园6栋与7栋第三层之间两处违法建筑的建设单位或者建设者及时申报的公告

经调查位于长沙市芙蓉区车站北路雍景园6栋与7栋第三层之间露台上的两处建筑物未取得《建设工程规划许可证》,属于违法建设。为进一步查清事实并依法及时处理,现发布公告如下:请该违法建设的建设单位或者建设者于本公告发布之日起六十日内携带身份证明文件等相关资料到长沙市芙蓉区行政执法局申报并依法接受处理。公告期限届满,未到芙蓉区行政执法局进行申报接受处理的,芙蓉区行政执法局将依据《中华人民共和国城乡规划法》《湖南省实施<中华人民共和国城乡规划法>办法》等规定,报告有关部门依法处理。

长沙晚报4月14日讯(全媒体记者 何乐)联系人:尹显愧 联系电话:0731-85533139,19174887433
长沙市芙蓉区行政执法局

2025年4月14日